Sérstakir prihyrningar:

a) [ prihyrningi med 45°, 45° og 90° horn er:
1. Skammbhlidar eru jafnlangar
2. Langhlid = skammhlio- V2

b) I prihyrningi med 30°, 60°0g 90° hom er:
1. Langhlid = 2-styttri skammbhlid
2. Lengri skammhlid = styttri skammhlid. /3

Hornafoll
I rétthyrndum prihymingi gildir fyrir hvasst horn (A):
motleg skammhlio

sin( 4)=
\A) langhlid
cos(A) _adleg lskammhfrd
langhlio
tan ( A -]:mr::arfa?g skammhlio

adleg skammhlio

Hornasumma n-hyrnings er:

(n - 2)-180°




Midhorn. Staerd hornsins er jofn staerd pess boga sem pad spannar.
Ferilhorn. Stzerd hornsins er jafnt halfum boganum sem pad spannar.
Innanvert horn. Staerd hornsins er jafnt halfri summu boganna sem pau spanna.

Utanvert horn. Steerd hornsins er jo6fn halfum mismuni boganna sem pad spannar.
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